Complément didactique Lecture Apprendre a raisonner en lecture

minute 1 Les blancs du texte d’U. ECO a propos de la collaboration du lecteur

«Le lecteur remplit les multiples blancs du texte, jamais totalement
explicite et ce, de simples inférences linguistiques aux déductions

plus complexes s’étendant au récit entier. »

minute 2 Différentes connaissances nécessaires a la compréhension d’inférences (combinées)

-expériences connues ;

-connaissances encyclopédiques ;

-genre littéraire ;

-lexicales (sens des mots en contexte, dérivation, ...)
-grammaticales (comme les reprises par exemple)

-contextes (espace, temps, relation de cause a conséquence,...

minute 3 De quoi parle-t-on ? confusion entre lire et répondre et autres obstacles...

Pour la rentrée au CP, la maman de Sohaib lui en a achete un tout| w ¢'un manteau

1 coloré. Sohaib le porte fierement sur son dos. C'est exactement celui

quil voulgit~ suffisamment grand pour transporter toutes ses| ™ dune trousse
fournitures| De)quoi s'aqgit-il ? = d'un cartable

\_/

Jeremy et Nina ont préparé leurs déguisements pour le défile de| w \ne sorciére
I'école. Nina a retrouvé tous ses accessoires de sorciére. Jérémy a

? UNE SOURIS

sorti sa cape, son épée et son chapeau. Mais impossible pour lui de| = un masque

ttre la main sur le dernier accessoire pourtant indispensable
De)quel accessoire s'agit-il ? = un sac

minute 6 Choix de découpage des unités de souffle pour favoriser la lecture compréhension

Jérémy et Nina / ont préparé leurs déguisements / pour le défilé de I’école (inférence 1 : c’est
Carnaval a I’école, les éleves vont se déguiser). Nina / a retrouvé tous ses accessoires de sorciere
(inférence 2 : c’est le déguisement ou le costume qu’elle a choisi, qu’elle a préparé et qu’elle peut
enfiler ou emporter). Jérémy a sorti sa cape,/ son épée et son chapeau (inférence 3 : il a déja
préparé ses affaires). Mais im/possible pour lui de mettre la main sur.... (inférence 4 : expression

« mettre la main sur » = trouver, formulation tres complexe, Jérémy n’arrive pas a trouver le
dernier accessoire) pourtant indispensable (inférence 5 : sans cet élément on ne peut exactement

savoir en quoi Jérémy est déguisé).

minute 8 De quel accessoire s’agit-il ? Validation et invalidation des réponses

une sorciere : n’est pas un accessoire dans ce contexte, Nina est déguisée en sorciere
cape / épée / chapeau + masque => Zorro si c’est noir, chevalier ou mousquetaire ou
« noble » allant a un bal masqué

cape/ épée/ chapeau + sac => bandit ...
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